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Ο Θεός Πατέρας
/ Πεμπτουσία
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Πιστεύω εἰς ἕνα Θεόν, Πατέρα, παντοκράτορα, ποιητήν 
οὐρανοῦ καί γῆς, ὁρατῶν τε πάντων καί ἀοράτων.
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symbolo_pisteos_mikroImage not found or type unknown Στο πρώτο άρθρο του Συμβόλου της Πίστεως 
ομολογούμε την πίστη μας στον  Ένα και Μοναδικό,  αληθινό Θεό. Ο Θεός μας 
είναι Ένας, αλλά και Τριαδικός, δηλαδή τρία πρόσωπα: ο Πατέρας, ο Υιός και το 
Άγιο Πνεύμα. Έτσι μας αποκαλύφθηκε επανειλημμένα, και στον καιρό της Παλαιάς 
Διαθήκης – όπως όταν εμφανίζεται στον Αβραάμ, με τη μορφή τριών Αγγέλων –  
και στα χρόνια της Καινής Διαθήκης, που φανερώνεται πολύ καθαρότερα, όπως 
κατά τη βάπτιση του Χριστού.

Γι’ αυτό και κάθε προσευχή μας αρχίζει στο όνομα της Αγίας Τριάδας:

«Εἰς τό ὄνομα τοῦ Πατρός καί τοῦ Υἱοῦ καί τοῦ Ἁγίου Πνεύματος”

«Δόξα τῷ Πατρί καί τῷ Υἱῶ καί τῷ Ἁγίω Πνεύματι»

«Εὐλογημένη ἡ Βασιλεία τοῦ Πατρός καί τοῦ Υἱοῦ καί τοῦ Ἁγίου Πνεύματος»

Στην Αγία Τριάδα προσευχόμαστε και την Αγία Τριάδα υμνούμε αντιστοίχως, όταν 
λέμε:

«Παναγία Τριάς, ἐλέησον ημάς…»

«Ἅγιος ὁ Θεός, Ἅγιος ἰσχυρός, Ἅγιος ἀθάνατος, ἐλέησον ἡμᾶς.»

Ο Θεός είναι Παντοκράτορας, δηλαδή κύριος και εξουσιαστής των πάντων, 
παντοδύναμος, πάνσοφος, παντογνώστης και «πανταχοῦ παρών», δηλαδή 
βρίσκεται παντού. Είναι αιώνιος, αναλλοίωτος, άγιος και δίκαιος και όλος Αγάπη. 
Και σαν Πατέρας μας πολυεύσπλαγχνος, οδηγεί κι εμάς στον αγιασμό και τη 
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σωτηρία, μας κάνει δηλαδή ομοίους Του, εφόσον εμπιστευόμαστε τον εαυτό μας σ’ 
Αυτόν.

Αυτές είναι μερικές από τις ιδιότητες, τα χαρακτηριστικά, θα λέγαμε, του Θεού. 
Μας αποκαλύφθηκε ο Ίδιος, διά του Υιού Του, του Ιησού Χριστού, για να 
μπορέσουμε να Τον γνωρίσουμε – όσο είναι δυνατό, γιατί ο Θεός είναι άπειρος και 
απρόσιτος κι εμείς ελάχιστοι – και να Τον αγαπήσουμε, ώστε ακολουθώντας Τον 
να σωθούμε στην Αιώνια Βασιλεία Του. Εξάλλου μ’ αυτές τις προδιαγραφές μάς 
δημιούργησε, «κατ’ εἰκόνα καί καθ’ ὁμοίωσιν». Κάθε λοξοδρόμηση ή ανταρσία από 
το θέλημά Του, μόνο θλίψη και βάσανα μπορεί να μας φέρει, προσωρινά ή και 
παντοτινά.
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Ο Θεός μας είναι επίσης ο Δημιουργός (Ποιητής) του ουρανού και της γης και όλου 
του κόσμου, όλων όσα βλέπουμε και όσα δεν βλέπουμε. Δημιούργησε τα πάντα από 
το μηδέν. Πρώτα έπλασε τον πνευματικό κόσμο, τους αγγέλους. Έπειτα ο Θεός, με 
τον Λόγο Του μόνο, δημιούργησε τον υλικό κόσμο και τελευταίο, με ιδιαίτερη 
φροντίδα, έπλασε τον άνθρωπο, έτσι ώστε να μετέχει του υλικού κόσμου με το 
φθαρτό σώμα του και του πνευματικού κόσμου με την άυλη και αθάνατη ψυχή του.

Ο Θεός δημιούργησε τα πάντα με σκοπιμότητα και τάξη και συνεχίζει να κυβερνά 
και να συντηρεί όλον τον κόσμο. Δεν παύει να φροντίζει και να προνοεί γι’ αυτόν 
και να τον οδηγεί στον προορισμό του, που είναι η επικράτηση της Βασιλείας Του, 
παρόλο που ο άνθρωπος, με την ανυπακοή του, απομακρύνθηκε από κοντά Του και 
διατάραξε έτσι και την αρμονία όλης της δημιουργίας.

Η «Φιλοξενία του Αβραάμ» είναι η συμβολική απεικόνιση της παρουσίας της Αγίας Τριάδας στην ορθόδοξη 
εικονογραφία.
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